嘉定镇街道高昌路睦邻中心正式启用 五年内拟再建 4 个睦邻中心

# "陌邻"变"睦邻",乐享"一站式"生活服务



【视点】作为嘉定中心城区的纯城市化地区,近年来,嘉定镇街道办事处转变政府职能,重点抓好公共服务惠民工程。2011年,街道新一届党政领导班子提出了五年内建成"东、南、西、北、中"5个睦邻中心的目标,以满足社区居民就近享受优质、便捷公共服务的迫切需求。2015年4月16日,由15家口碑好、专业性强的民非组织和企业入驻的高昌路睦邻中心率先启用,睦邻中心依照"政府主导、社会协同、公众参与"的原则,为周边居民提供精准、优质、高效的基本公共服务项目。



#### 生活服务项目一应俱全

"从家里走过来不到 10 分钟,吃喝玩乐这里都有。"对嘉定镇街道的的居民、尤其是中老年居民而言,睦邻中心这里,可以打牌下棋练习书法,中午花上 7.5元便可享受一顿安全又美味的午餐,饭后可以在烘焙坊做做点心,或者去健身。跑步。锻炼完了也不用担心大汗淋漓,免费的淋浴室可以洗澡,洗完澡还能于一体的睦邻中心在试运营阶段就获得了不少居民的称赞。

记者在睦邻中心看到,为了给老人、残障人士营造良好的学习娱乐环境,室内墙壁和桌椅采用了温和的米黄色,所有楼梯过道墙壁上的装饰品,都是辖区内老人们的摄影、书画作品,布置得像家一般温馨。



#### 吸引专业社会组织入驻

高昌路睦邻中心负责人陈健华告诉记者,与一般睦邻中心负责人陈健华告诉心者,与一般睦邻中心化、模块化合,记的服务采取"专业化、模块化会力,或不要要求。"专业社会组织、企业以为不是,以及及居民的方公益性服务的方公益性服务的方公益性服务所,是已入驻的有复健居家庭社工师的人。为项目。中心、为所、新迎园餐饮公司、娇娇婚姻介绍所等15家社会组织。

"入驻的单位都是经过精挑细选的,我们与他们签订合作协议,定期进行调研考核,要求其提供规范的服务运作。"陈健华解释说,工作人员中不少是社工专业毕业的大学生。他们带来的健康知识讲座、趣味运动会,都较为契合老年人的兴趣爱好。"社会组织的服务效果怎么样,由居民说了算。"



#### 社区居民"10分钟生活圈"

记者了解到,除了普通居民外,残障人士在睦邻中心也能享受便捷贴心的服务,在享受推荐就业和职业康复之外,还能通过简单劳作获得一些补贴。陈健华介绍说,上海飞星照明电器有限公司在睦邻中心设有小型工厂,符合条件的残障人士可通过制作灯头、开关等设备获得补贴。

采访中,嘉定镇街道办事处副主任单东萍坦言,由政府购买服务、借力社会力量、整合社会资源等形式,已成为推动社会治理有序高效发展的重要方式,也将的一个多赢的治理模式。为了让辖区内的所有居民步行十分钟就能抵达"生活圈",除首家高昌路睦邻中心外,街道北部使用;除首家部中心也接近完工,即将交付使用;南片的丽景睦邻中心也在积极征询客的战争中心正在选址,嘉定镇街路以辖区划分,陆续再建4个睦邻中心。

记者 欧阳蕾昵

### \$.社区

## 浦东花木社区培二居委"党员讲台"畅谈人生理想

4月14日上午,培二居委所辖各小区的党员纷纷来到居委活动室。九时许,活动室内济济一堂,红色的背景墙上白纸红字醒目地写着"培二总支部党员讲台——人生"。

台——人生"。 这是培二总支部 2015 年坚持党的 "三会一课制度"的一堂党课,党课由总 支部党员王杰锋主讲。几年来,培二总支 部坚持这一做法,挖掘总支部党员中的 人才资源,把讲台交给普通党员,调动他 们的积极性,更好地发挥主观能动作用, 使组织生活活动多样化。党员讲党课,朴 素的语言,一般性的道理深刻透视着党 员的思想和情怀,党员讲党课的形式和 内容容易为大家所接纳。

这次党课的内容讲的是"人生"。党课说到:人生并不是一个简单的长相、外貌、穿衣等的组合概念,而是一个综合的全面的素质,一个外表与内在的结合,在 流动中留下的痕迹印象。共产党员的人生选择了理想,就得抛弃与组织要求自己。做好一个工产党员是不容易的,党员比群众多、看一个政治身份,要比一般人站得高些、身份、变误中讲到,党员的政治行为,就是党员权利、义务的内容。

总支部的这堂党课,让党员们认识到,人生不仅仅是年经人所追求的,退休的老年党员要将自己对党、对社会主义的理想信念,化为在社区生活中的模范行为,这是最高的人生价值。 宋佳玮

#### 跳蚤市场来练摊 "小老板"卖力吆喝为节俭

随着生活水平的提高,每个家庭都或多或少地产生了不少闲置物品。与其闲置,不如将其充分利用,和有需要的人各取所需。近日,闵行区古美路街道平吉五村和平阳一村不约而同地办起了百姓跳蚤市场,鼓励小区居民将家中闲置物品拿来出售或交换,变废为宝,增加物品的使用寿命,实现资源的循环利用,传播环保理念。

"富嘉花园百姓跳蚤市场"吸引 10 多个家庭参与。现场,很多孩子在家长的陪伴下摆起了小摊。不少家长表示,让孩子自己通过以物换物或折价变卖的形式,将自己不需要的闲置物品交易出去,换取自己所需的东西,实现变废为宝,可以培养孩子厉行节约、绿色低碳环保的意识。当前,全社会都在倡导"厉行节约、反对浪费",参加跳蚤市场活动,有利于让孩子们从小养成勤俭节约的好习惯。

一位小朋友站在自己的摊位前大声吆喝:"这些书和玩具我都保护得很好,错过就没有啦!"孩子们毫不胆怯、吆喝熟练、就连砍价议价都尽显专业。家长们在一旁关注着自己宝贝的精彩表现,并时不时相互交流。一位居民从头逛到尾,不落下任何一个摊位,最终满载而归——两部玩具车、三本书,还有几双袜子。"居然没花掉100元,太实惠了。不仅便宜,质量也不错,今天收获真大!"

平阳一村的跳蚤市场则联合了百姓 网共同举办。活动吸引了35个家庭参与, 参加置换的闲置物品品种丰富,有生活 用品、小家电、衣服、童车、玩具等。 政于 小时的活动让不少摊位和居民收获颇 丰。居民都希望这样的活动今后能定期 举办,既可以给居民带来更多的便利和 实惠,也能为大家搭建一个相互熟悉的 平台。